

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Баярма Баатаржавын
«Раннемиоценовые зайцеобразные (*Lagomorpha*) Долины Озер, Центральная
Монголия: Таксономический состав, биостратиграфическое и палеоэкологическое
значение» представленной на соискание ученой степени кандидата геолого-
минералогических наук по специальности 1.6.2 - палеонтология и стратиграфия

Диссертация Баярма Баатаржавын повсеместна актуальней проблеме в изучении таксономического разнообразия раннемиоценовых зайцеобразных (*Lagomorpha*) из Долины Озер, Центральной Монголии с выявлением филогении отдельных таксонов, интерпретацией палеоэкологических обстановок и определением значения для биостратиграфии неогена. Она базируется на большой коллекции (24 неполных верхних и нижних челюсти, 302 изолированных зуба 9 видов зайцеобразных из 14 местонахождений) часть которых собранная лично Баярмой Баатаржавын и часть материал происходит из коллекций совместных Австрийско-Монгольской экспедиции где она работала под руководством доктора Г.Дакснер-Хёка и доктора Д.Бадамгарава – известные в научном мире, ученые занимающиеся изучением кайнозоя Монголии. Она также работала под руководством доктора М.А.Эрбаевой – одной из ведущих специалистов зайцеобразных России и освоила все необходимую методику как полевых и так лабораторных исследований кайнозойских отложений.

Диссертация в полном завершенном виде состоит из введения, шести глав и заключения, содержит 131 страниц включая 26 рисунков, 23 таблицы и 26 фото таблиц. Библиография включает 101 наименование. По теме диссертации опубликована 11 работ, в том числе - 6 статей в изданиях рекомендованных ВАК.

Авторам впервые исследован систематический состав раннемиоценовых зайцеобразных Монголии и обосновано положение границы верхнего олигоцена и нижнего миоцена в переходных палеоген-неогеновых отложениях Долины Озер. А также авторам проделана подробная схема биостратиграфическую распространение различных зайцеобразных из верхов олигоцена и нижнего миоцена путем обобщения ранее разработанную таблицу. Полученные результаты диссертации могут быть использованы при биостратиграфическом расчленении и корреляции кайнозойских отложений не только Долины Озер, но и других менее изученных регионов Монголии.

Судя по автореферату, представленная диссертация является серьезным и законченным исследованием, вносящим значительный вклад в изучение кайнозоя

Монголии. Автор безусловно является квалифицированным специалистом-палеонтологом.

В целом, автореферат и диссертация соответствуют всем требованиям "Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям" и автор Баярма Баатаржавын заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 1.6.2 - палеонтология и стратиграфия.

Наранцэцэг Цэрэндашийн
Ведущий научный сотрудник, к.г.м.н
Институт Геологии, АНМ
Адрес: г. Уланбатор, 18080, Район Сонгинохайрхан,
Улица Профсоюзов, Третей здание АНМ,
Телефон: 976-99852034; 976-98112384
E-mail: ts_narangeo@yahoo.com

Я, Наранцэцэг Цэрэндашийн даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой докторской диссертации и их дальнейшую обработку.

Подпись Наранцэцэг Цэрэндашийн
Декабрь 1, 2022 г.



Подпись к.г.м.н Наранцэцэг Цэрэндашийн удостоверяю:

Секретарь дирекции Института Геологии, АНМ

.....*Д.Дорж*.....